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15 ª LEGISLATURA 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
  

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2020 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia três de fevereiro do ano de dois mil e vinte, iniciou-

se a Primeira Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Quinta Legislatura 

da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente Antônio Clésio 

Costa, que depois de verificar o quórum regimental, convidou o Excelentíssimo Prefeito 

Municipal de Imbituba, Senhor Rosenvaldo da Silva Júnior. Ato contínuo, o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos de Figueiredo, a leitura da Ata da 44ª 

Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, do dia dezesseis de dezembro 

do ano de dois mil e dezenove. Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos requereu 

a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o 

Requerimento verbal do Vereador Humberto Carlos dos Santos foi aprovado. Na sequência, o 

Presidente colocou em votação a Ata da 44ª Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem 

retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a Secretária a leitura das 

matérias do Grande Expediente, dentre elas: Mensagem nº 144/2019 que encaminha Projeto 

de Lei 5.212/2019 que dispõe sobre a alteração do Anexo Único da Lei 4.571, de 19 de junho 

de 2015, que Aprova o Plano Municipal de Educação de Imbituba e dá outras providências; 

Mensagem nº 001/2020 que encaminha Projeto de Lei Complementar nº 483/2020 que 

Dispõe sobre a Revisão Geral Anual das remunerações e subsídios dos servidores públicos 

municipais do Poder Executivo para o exercício de 2020, e dá outras providências; Mensagem 

nº 002/2020 que encaminha Projeto de Lei Complementar nº 484/2020 que Altera Anexo A 

da Lei nº 3.135, de 25 de julho de 2007, e dá outras providências; Mensagem nº 003/2020 que 

encaminha Projeto de Lei nº 5.214/2020 que dispõe sobre repasse financeiro, a título de 

abono, aos profissionais de nível superior que atuam nos Serviços, Programas e Projetos da 

Política Municipal de Assistência Social e dá outras providências; Projeto de Lei 5.213/2020, 

de autoria do Vereador Antônio Clésio Costa, que acrescenta incisos XV e XVI ao Art. 3º da 

Lei nº 3.834, de 27 de dezembro de 2010, que Denomina vias no bairro Alto Arroio, 

Município de Imbituba/SC, e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 001/2020, de 

autoria do Mesa Diretora, que Dispõe sobre a concessão de promoção por merecimento ao 

Servidor Emerson Pacheco Custodio; Projeto de Resolução nº 002/2020, de autoria do Mesa 

Diretora, que Dispõe sobre a concessão de promoção por merecimento ao Servidor Josué 

Charles Klein; Indicação nº 001/2020, de autoria do Vereador Eduardo Faustina da Rosa; 

Indicação nº 002/2020, de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos; Indicação nº 

003/2020, de autoria do Vereador Anderson Teixeira; Indicações nº 004 e 005/2020, de 

autoria do Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza; Indicação nº 006/2020, de autoria do 

Vereador Elísio Sgrott; Requerimento nº 001/2020, de autoria do Vereador Eduardo Faustina 

da Rosa; Ato da Presidência nº 001/2020 que divulga o Calendário das Sessões Ordinárias da 
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Câmara de Vereadores de Imbituba para o Ano de 2020; Portaria CMI – LEG nº 001/2020 

que constitui as Comissões Permanentes para a 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, da 

Câmara Municipal de Imbituba, Requerimento para Uso da Tribuna do Senhor do Senhor 

Ronaldo Costa Correia, para falar sobre o tema: Transporte Irregular de Passageiros. Após, 

não havendo inscritos para o uso da Tribuna Popular, o Presidente declarou aberta a Ordem 

do Dia e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência n° 002/2020 que divulga a 

Ordem do dia divulga a ORDEM DO DIA da 1ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 

15ª Legislatura. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou a leitura da Moção nº 

015/2020 - Moção de congratulação ao técnico de enfermagem Diego Silva Souza e ao 

condutor/socorrista Bruno Fernandes Marasca, do serviço de atendimento móvel de urgência 

de Imbituba, por terem sido escolhidos como destaques profissionais do SAMU de SC em 

2019. Em discussão, o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza parabenizou pelo 

trabalho desenvolvido pela SAMU de Imbituba e disse que toda equipe era merecedora da 

homenagem ora apresentada. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa, 

propositor da moção, frisou que o documento abarcou apenas o enfermeiro Diego Silva Souza 

e o condutor/socorrista Bruno Fernandes Marasca em razão da escolha desses dois 

profissionais como destaques do SAMU de Santa Catarina em 2019, e que essa homenagem 

não diminui o excelente trabalho desenvolvido pelos outros profissionais do SAMU de 

Imbituba. O Vereador Roberto Luiz Rodrigues, copropositor da moção, defendendo a 

aprovação da referida matéria, destacou a escolha dos dois profissionais de Imbituba em 

votação em nível estadual como referências de atendimento do SAMU em Santa Catarina. 

Com a palavra, a Vereadora Michela da Silva Freitas parabenizou os vereadores que 

apresentaram propositores da moção, colocando-se favorável à sua aprovação. Com a palavra, 

o Vereador Elísio Sgrott parabenizou a atuação do SAMU no município de Imbituba, mas 

ponderou que a central dos atendimentos telefônicos das emergências deveria ser feito em 

algum município mais próximo de Imbituba. Em votação, a Moção nº 15/2020 foi aprovada 

por unanimidade. Dando Continuidade à Sessão, o Presidente abriu espaço para Explicações 

Pessoais. Com a palavra, o Vereador Anderson Teixeira teceu comentários sobre a presença 

de um grupo de ciclistas que estavam presentes reivindicando, principalmente, a construção de 

uma ciclovia do acesso norte ao centro do município. Citou ainda que, convidado pelo 

Vereador Fernando, esteve em uma reunião com os ciclistas em Nova Brasília, e que estes 

relataram as dificuldades de se trafegar de bicicleta na região, sendo que com as alterações 

feitas no trajeto Nova Brasília-Centro ficou ainda mais difícil esse acesso aos ciclistas. 

Finalizando, o Vereador cobrou uma maior participação do Governo do Estado no custeio e 

resolução dos problemas do acesso norte do município, já que está é a via de acesso ao Porto 

de Imbituba. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott, aproveitando a presença do prefeito, 

reforçou a apresentação da Indicação nº 06/2020, que solicita a realização de estudos para 

atender com Ônibus, estudantes do município de Imbituba que estão matriculados no Instituto 

Federal – IFSC, Campus de Garopaba. Também destacou a participação da Comissão de 

Transparência Portuária, juntamente como outros representantes do setor portuário 

imbitubense, em reunião na sede do Governo do Estado, em Florianópolis, no dia 14 de 

janeiro, ocasião em que foi reivindicada a melhoria do acesso norte de Imbituba. Finalizando, 

o vereador mencionou que também foi tratado na audiência no Governo do Estado a respeito 

das taxas portuárias praticadas e sobre a desativação da linha Ásia com o Porto de Imbituba. 
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Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina, cumprimentou todos os presentes e iniciou 

falando sobre a ciclovia, sendo esta de extrema importância para todos os munícipes, 

especialmente aos ciclistas presentes nesta sessão. Lamentou que quando foi licitada a obra, na 

administração passada, em parceria com SC Par e município, não previa esta ciclovia, porque 

até hoje não foi executada esta ciclovia. Resaltou que uma das atribuições dos vereadores é de 

fiscalizar os contratos, justamente para que demandas como esta sejam incluídas e não fiquem 

em segundo plano, como aconteceu agora no acesso norte, que não atendeu a expectativa da 

sociedade e da comunidade. E ainda que o papel do agente político de pressionar o governo do 

Estado, através da SC Par, não podendo o município ficar só com o ônus, o Porto deve dar a 

contrapartida. Sendo os valores, que sabem que estão depositados, que sejam revertidos em 

favor da comunidade, como por exemplo, a ciclovia, atendo os interesses da sociedade. Que 

não pode deixar que situações como esta aconteçam, e os vereadores como fiscal do povo 

devem estar antenados nas licitações que estão ocorrendo no município. Mencionou que, as 

vezes, são licitadas obras que não atendem em sua totalidade o interesse da população. Em 

relação à indicação de sua autoria, onde se pretende a pavimentação da Rua Ataliba Manoel da 

Silva, rua de extrema importância no bairro Divinéia, que liga o bairro Ribanceira (Vila 

Esperança), é uma via alternativa que irá desafogar o fluxo de veículos na avenida 03 de 

setembro. Finalizou falando sobre o requerimento 01/2020 que trata do fechamento de áreas 

que não se sabe se são publicas ou privadas, mas que atendem ao interesse da comunidade e 

principalmente as áreas que dão acesso à praia d’água. Destacou a importância de estar se 

discutindo sobre este assunto, chamando os órgãos responsáveis, competentes que podem estar 

trazendo maiores informações. Realizando audiência pública, com a presença do poder 

Executivo, especialmente a prefeitura de Secretaria de Desenvolvimento urbano, do Meio 

Ambiente, o Governo do Estado, Ministério Público Estadual, e o cartório de registro de 

imóveis, a fim de garantir o acesso as praias, haja vista a Lei 7.661/1988 que trata dos acessos 

as praias e locais públicos, os quais devem ser resguardados. Parabenizou o Presidente pelo 

início do trabalho legislativo, ressaltando a experiência e serenidade, desejando que seja um 

ano muito produtivo, e por fim parabenizou também a mesa diretora. Com a palavra a 

Vereadora Michela da Silva Freitas cumprimentou todos os presentes, manifestou a 

importância da questão da ciclovia, não somente no trecho de Nova Brasília, mas no bairro 

vila nova, já que hoje a utilização da bicicleta não é somente para o lazer e esporte, mas 

também como meio de transporte. Que entende que os projetos foram elaborados, mas se 

precisa de efetividade, buscando formas para concluir. Mencionou que na Comissão de 

Transparência Portuária, onde faz parte juntamente com o Vereador Elísio Sgrott que poderão 

estar também tratando deste assunto. Destacou mais uma vez a importância da ciclovia para os 

ciclistas, pedestres, motoristas e comunidade em geral, registrou seu apoio, declarando que a 

reunião da comissão acontece às quartas-feiras às dezoito horas e trinta minutos. Aproveitando 

a presença do prefeito à sessão, pediu atenção especial em relação a manutenção das aulas de 

educação física de zero a três anos, pois vem tentando marcar uma reunião com os professores 

e o prefeito, sendo muito importante que se mantenha. Solicitou ainda ao prefeito uma atenção 

especial com as bocas de lobos no centro, mencionando que já fez esta solicitação ao 

secretário Beto, já que muitas estão quebradas, a fim de que não aconteça nenhum acidente 

nessas vias. Finalizou, parabenizando o Presidente Clésio e desejou a mesa diretora um ano de 

muito trabalho, e que o respeito se sobressaia. Com a palavra, o Vereador Roberto Luiz 
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Rodrigues desejou boa sorte ao Presidente Clésio e finalizou pediu coerência aos demais 

vereadores nesse ano de eleições municipais, principalmente no momento das decisões sobre 

as composições partidárias, por entender que essas decisões são tomadas no ambiente do 

legislativo, e para que seja criada uma expectativa real de futuro para o município. Com a 

palavra o Vereador Luiz Cláudio Carvalho de Souza, que cumprimento os presentes. 

Parabenizou o Presidente, e ao Prefeito, Rosenvaldo da Silva Júnior, que compareceu a sessão, 

a fim de tentar resolver os problemas da sociedade. Sobre o conselho tutelar, mencionou que 

já virou política, devendo ser realizado um processo seletivo. E que se for aprofundar em cada 

candidato, há sempre um vereador por traz. Que não há uma escolha por cumprimento de 

requisitos, através de processo seletivo, com pessoas qualificadas. Sobre o Porto, mencionou 

que a administração que se encontra é a pior dos últimos dois anos, sendo que fechou a porta 

para Imbituba. Que este Presidente não quer fazer nada por Imbituba. Que é um compromisso 

dele (Presidente do porto) a ciclovia, pois há dinheiro. Não paga a rescisão do pessoal que 

saiu. Que esta na hora de municipalizar o Porto. Em relação a ciclovia mencionou ser 

favorável. E que é preciso valorizar a classe. Sendo que há pessoas competindo divulgando o 

nome de Imbituba de graça. E por fim parabenizou mais uma vez o presidente Clésio e ao 

Prefeito por se fazer presente nestas horas e escutar as reivindicações dos ciclistas. O 

presidente quebrou o protocolo e acatou o pedido do Vereador Anderson, o qual não mostrou 

no momento da sua fala,  para transmitir o depoimento (reivindicações) de dois ciclistas.  Com 

a palavra o Vereador Humberto Carlos dos Santos, que cumprimento a todos os presentes, 

em especial ao Prefeito, Rosenvaldo da Silva Júnior. Cumprimentou os ciclistas em nome do  

Alcino e da Eva, e ainda o ex-vereador e Presidente Rogberto. Destacou a indicação 

apresentada na data de hoje acerca da iluminação dos trevos da BR-101, já que nas marginais 

não foram iluminadas. Que falta iluminação em 10 trevos. Mas fazendo os principais, acesso 

sul e norte, seria importante para segurança e é nosso cartão postal. Que as obras federais, 

estaduais e municipais deveriam se dar de forma planejada conjuntamente, para não ficar uma 

obra mal planejada, mal executada. Que a ciclovia é um problema crônico, que é preciso 

atacar. É um problema de execução de obra. Parabenizou a organização dos ciclistas pela 

reivindicação, sendo esta justa. Mencionou que na reunião, mencionada pelos vereadores 

Michela e Elísio, que tiveram na Comissão de Transparência que 75% do arrecado deve ser 

investido na poligonal do porto. Destacou a segurança no município em relação aos ciclistas. E 

Se colocou a disposição para solucionar o problema. Com a palavra o vereador Walfredo de 

Amorim, cumprimentou os presentes, e agradeceu ao Prefeito presente na sessão pelo parque 

instalado no bairro Vila Alvorada, bem como o espaço do Mirim que foram indicações do ora 

vereador. Em relação aos ciclistas parabenizou pela organização que lutam a anos pela 

ciclovia. Que o problema se estende há 08 anos. A ciclovia irá beneficiar a todos. Além da 

ciclovia, o vereador luta pela resolução do esgoto na praia do porto. Que a média é seiscentos 

quilos de fezes e urina jogados na praia do porto.  Há muita reclamação pelos surfistas. E que 

deve ser cobrado da SC Par, esta na hora cobrar não só do prefeito, pois ele tem seus recursos 

limitados, mas das empresas privadas, do Porto. Agradeceu. Com a palavra, o Vereador 

Thiago Machado parabenizou o grupo de ciclistas pela forma organizada em que estão 

reivindicando as melhorias na estrutura para o tráfego de bicicletas no município, e se pôs à 

disposição para participar das próximas reuniões do grupo. Com a palavra, o Vereador 

Fernando João Ancelmo parabenizou o Vereador Anderson pela indicação ao executivo 
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municipal em que reivindicou a construção de uma ciclovia do bairro Nova Brasília até o 

acesso ao canto da Praia da Vila e finalizou enalteceu o trabalho desenvolvido em Nova 

Brasília pelo Superintendente Deivid Rafael Aquino. Com a palavra, o Vereador Renato 

Carlos de Figueiredo parabenizou o Prefeito Rosenvaldo pelas frequentes participações nas 

sessões da Câmara de Imbituba mencionando que o Prefeito anterior participou de apenas uma 

sessão nos quatro anos de mandato, no entanto fez a ressalva de que o ex Vice-prefeito e atual 

Vereador Elísio Sgrott, sempre participava das Sessões quando assumia a prefeitura. 

Finalizando, destacou também a mobilização dos ciclistas de Imbituba no intuito de ser 

viabilizada a construção de uma ciclovia no acesso norte do município de Imbituba. O 

presidente da Casa concedeu a palavra ao Prefeito pelo prazo de 10 minutos, agradecendo a 

presença deste início do ano legislativo. Cumprimentou a todos e saudou o Presidente Clésio, 

e demais vereadores, ex-vereador Rogberto, bem como aos ciclistas. Destacou a importância 

da maneira de se exercer a democracia. E que quanto agentes políticos o dever e obrigação é 

de dar voz a todos que demandas. Que já esteve reunido com os ciclistas e haverá uma 

segunda reunião para que seja informado como esta o andamento das reivindicações. Que tem 

ciência que houve um atraso em relação à limpeza das vias, e que em conversa com o 

Secretário de Infraestrutura, Gilberto Pereira, que ficou estabelecido que esta semana será 

efetuada a limpeza de todo aquele acesso. Informou que estão encaminhando a compra de 

concreto para terminar o passeio do lado direito de quem vai para nova Brasília. Informou que 

já foi dado andamento para o projeto de uma ciclovia definitiva, para que se possa ter uma 

ideia de custos e ter previsão para um início de licitação.  É mais demorado, mas que dar 

andamento, devido a necessidade da população. Comprometeu-se a fazer o possível para 

ocorra o quanto antes, para se tenha segurança adequada tanto para quem usa a via. Destacou 

que para que haja segurança também depende da educação dos motoristas para uma 

convivência mais pacífica. Que naquele acesso é uma situação crítica, a qual tende a se 

agravar com o crescimento da atividade portuária. Destacou a importância da Câmara em ter 

criado uma comissão para acompanhar a atividade portuária. Que nesta semana teve uma 

reunião da DEL, onde o presidente do porto estava presente, justamente porque estavam 

discutindo o acesso norte. Um dos pleitos da reunião é para que se comece a trabalhar em uma 

solução definitiva para resolver o problema da movimentação portuária, pois a via esta no seu 

limite. Deu sua palavra que será prioridade neste projeto, pelo menos os pontos críticos para 

resolver esta situação da ciclovia. Parabenizou a proposição do vereador Eduardo e Roberto 

com relação ao SAMU. Em relação ao requerimento realizado pelo Vereador Eduardo 

mencionou que é uma preocupação do executivo. Que convidaram os proprietários da área da 

aguada para irem ao gabinete para conversarem, a fim de se ter uma convivência pacífica. Que 

farão um levantamento topográfico da área para ver se o que está sendo cercado é realmente o 

que esta na documentação apresentada. A topografia e sinalização dos acessos também. Sobre 

a iluminação dos trevos, questão levantada pelo Vereador Humberto, declara que também é 

sua preocupação, sendo que a dúvida é em relação a licitação da concessão de todo este trecho 

do acesso sul, mas que se comprometeu a fazer a iluminação em led dos dois acessos (sul e 

norte). Finalizou parabenizando o Vereador Clésio e desejou sucesso neste ano legislativo, 

acreditando que será um ano de sucesso e parceria entre o legislativo e executivo. Não 

havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento da Presidência, onde o Presidente, 

Vereador Antônio Clésio Costa, dirigiu a palavra ao Vereador Eduardo no sentido de apoiá-
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lo na reivindicação relatada através do Requerimento nº 001/2020, convocando Audiência 

Pública para analisar o fechamento de acessos à Praia d’Água dentre outras áreas públicas ou 

de interesse coletivo. Também parabenizou os ciclistas presentes pelas suas reivindicações e  

manifestou-se favorável a municipalização do Porto de Imbituba. Por fim, agradeceu a todos 

pela presença e convocou os Vereadores para a 2ª Sessão Ordinária, que será levada a efeito 

no próximo dia 10 de fevereiro de 2020, às 19:30 horas, na Câmara Municipal de Imbituba. 

Ato contínuo, declarou encerrada a 1ª Sessão Ordinária, e solicitou ao Secretário que redija a 

Ata da mesma. 

 

Imbituba, 03 de fevereiro de 2020. 

 

 

                     Antônio Clésio Costa 

      Presidente 

              Renato Carlos Figueiredo  

                    Primeiro Secretário 
 


